

**Аптечные наркотики - собирательное название аптечных препаратов, используемых наркозависимыми для достижения наркотического (или похожего на наркотический) эффекта.**

Насчитывается свыше 200 наименований аптечных препаратов, способных вызывать наркотический или схожий с ним эффект. Это связано с тем, что практически любой аптечный препарат при повышении дозы становится токсическим (ядовитым), а значит и психоактивным.

У фармацевтов есть поговорка «Разница между терапевтическим и токсическим действием лекарства - в дозе». Практически все так называемые «аптечные наркотики» оказывают наркотический эффект путем превышения рекомендуемой дозы в несколько раз и/или путем проведения кустарной химической реакции. Так, например, получают сверхтоксичный наркотик дезоморфин («крокодил») и психостимулятор «винт».

### **КОДЕИНСОДЕРЖАЩИЕ**

В настоящее время большую популярность среди потребителей наркотиков приобрели **кодеинсодержащие препараты**, которые продаются в аптеках.

Препараты, содержащие кодеин, употребляются в готовом виде со значительным превышением дозировки или путем приготовления раствора для внутривенного введения дезоморфина. Популярность кодеинсодержащих препаратов вызвана их свойством вызывать эйфорию («кайф»). Это связано с тем, что кодеин относится к веществам опиатного ряда (кодеин входит в состав опиумного мака) и оказывает действие, сходное с действием «ширки» (героина).

**Последствия употребления кодеинсодержащих препаратов** При длительном (более месяца) употреблении кодеинсодержащих препаратов в виде таблеток

могут развиваться гастрит, хронический панкреатит (воспаление поджелудочной железы), токсический гепатит, нефрит (воспаление почек), энцефалопатия - токсическое поражение головного мозга, проявляющееся снижением памяти и интеллекта (человек, попросту говоря, тупеет), ощущением тяжести в голове («ватная» голова), замедленностью реакций. Типичные жалобы кодеинщика со стажем: «перестаешь понимать, что происходит», «трудно подобрать слова, когда общаешься», «тупеешь», «ходишь как оглушенный».

При внутривенном употреблении **дезоморфина** («крокодил», «электрошира») человек «гниет» заживо — на его теле появляются незаживающие раны, начинается шелушиться и зеленеть кожа, становясь похожей на крокодилю. Из-за попадания в кровеносное русло нерастворимых крупниц таблеток развиваются абсцессы, флегмоны, сепсис (заражение крови). Поражаются внутренние органы - печень, почки, головной мозг.

### **Аптечные наркоманы «сгорают» очень быстро!**

Так, продолжительность жизни дезоморфиновых наркоманов не превышает полутора-двух лет, чаще всего потребители дезоморфина умирают в течение первого года употребления, отсюда еще одно сленговое название дезоморфина - «годишник», «годичка».

Разрушительное воздействие кодеинсодержащих препаратов на внутренние органы связано с тем, что они не предусмотрены для применения в дозах выше рекомендуемых в инструкции и совершенно не предназначены для внутривенного введения, так как во время приготовления раствора из таблеток образуются нерастворимые токсичные химические соединения, вызывающие в организме тяжелые воспалительные и аллергические реакции. Входящие в состав кодеинсодержащих препаратов вещества особо токсичны при внутривенном введении. Они вызывают необратимые изменения во внутренних органах.

### **ТРОПИКАМИД**

**Тропикамид (мидриацил)** - глазные капли, один из аптечных препаратов, используемых наркозависимыми в немедицинских целях для достижения наркотического эффекта.

Тропикамид употребляется внутривенно или добавляется в другой инъекционный наркотик («ширку» или «винт») для усиления эффекта. При этом усиливается только «приход» (ударное действие наркотика), а сама «тяга» (действие) уменьшается и укорачивается. Сам по себе тропикамид к наркотикам не относится. Он используется для исследования глазного дна и лечения воспалительных процессов в камерах глаза. Наркопотребители используют токсический эффект тропикамида как «наркотический», но этот эффект приводит к тяжелым и часто опасным для жизни, необратимым последствиям.

### **Последствия употребления тропикамида**

При приеме высоких доз возникают возбуждение, психозы, сильная головная боль и головокружение, тахикардия, сначала повышение, а затем резкое падение артериального давления, повышение температуры тела, сухость во рту.

Тропикамид имеет свойство накапливаться в организме. При достижении критической отметки концентрации препарата, почки и печень отказывают, и это приводит к смерти. Необратимые изменения в организме наступают в течение нескольких недель регулярного употребления. Средняя продолжительность жизни наркозависимых от тропикамида лиц составляет 2 года. Тропикамид вызывает угнетение кровяной системы - гемоглобин снижается до минимума, поражаются центральная нервная система (эпилептические припадки, энцефалопатия, слабоумие), печень (гепатит), сердце (аритмии), снижается острота зрения вплоть до частичной или полной слепоты.

## Внимание!

Внутривенное употребление наркотических препаратов (в том числе аптечных наркотиков) при совместном использовании игл и шприцев может привести к инфицированию ВИЧ, а также вирусами гепатитов В, С.

Снизить вред от употребления аптечных наркотиков можно только путем ПОЛНОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ НЕМЕДИЦИНСКОГО УПОТРЕБЛЕНИЯ этих препаратов!

Издание выпущено в рамках программы «Снижение бремени ВИЧ-инфекции в Республике Молдова», который финансирует Глобальный Фонд для борьбы со СПИДом, Туберкулёзом и Малярией, консолидированный грант, основной Реципиент – Центр Политики и Исследований в Здравоохранении (Центр PAS), суб реципиент АО “Viața Nouă”



## За дополнительной информацией вы можете обратиться в

Общественный Центр «Pas cu Pas»  
Кишинев

ул. Индепенденței 6/2  
тел. (+ 373 22) 66-45-86

Общественный Центр «Pas cu Pas»  
Кагул

ул. К.Негруций 46  
тел. (+373 299) 3 32 33

Общественный Центр «Puls»  
Бельцы

бул. Викторией 9  
тел. (+373) 69 99 80 57

Общественный Центр «Точка опоры»  
Тирасполь

2-й Бородинский пер. дом 2  
тел. (+373 533) 2 66 66

# АПТЕЧНЫЕ НАРКОТИКИ

